
 
 

 
 

DECRET 
 

Exp. 2024/010809 
 
 
En data 14 de novembre de 2024, la Policia Local va emetre denúncia contra el senyor 
DCU, acta policial núm. 202400118, pels fets consistents en “Consumir en zones i espais 
públics begudes, substàncies o productes industrials presumiblement inhalables, de 
venda autoritzada, que puguin produir efectes nocius per a la salut, creïn dependència o 
produeixin efectes euforitzants o depressius quan, per la morfologia i el caràcter del lloc, 
el consum es faci en grup o convidi a l’aglomeració de persones”, conducta tipificada com 
a infracció GREU per l’article 27.5 de l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència 
Ciutadana, sancionada amb un import de 301,00 euros fins a 600,00 euros. 
 
A l’acta/denúncia es detalla el següent:  

 
“Acta núm. 202400118, de data 14/11/2024,  12:08 h 
 
Dades del fet 
 
Dia i hora: 14/11/2024  11:35 
Adreça: PL/ FÉLIX FIGUERES I ARAGAY,  OLESA DE MONTSERRAT 
 
Descripció del fet. 
 
L’agent o agents actuants MANIFESTEN: 
 
El dia 14 de novembre de 2024, a les 11:35 hores aproximadament, la patrulla 
d’incidències formada pels agents 136 i 143 degudament uniformats i amb vehicle 
logotipat, han estat comissionats per Sala de Comandament per requeriment d'un veí 
perquè, un grup de persones estaria consumint begudes alcohòliques a la zona del parc 
municipal. Els agents al lloc, han observat a dos (2) persones asseguts a un banc del parc 
municipal, consumint begudes alcohòliques en una llauna de cervesa. Els agents 
identifiquen a una de les persones com el Sr. CHUMILLA. Els agents informen el Sr. 
CHUMILLA que restarà denunciada per l’ordenança de civisme.  
 
Proposta d’infracció dels agents, article 27.5.G Ordenança de civisme i convivència 
ciutadana Consumir en zones i espais públics begudes, substàncies o productes 
industrials presumiblement inhalables, de venda autoritzada, que puguin produir efectes 
nocius per a la salut, creïn dependència o produeixin efectes euforitzants o depressius 
quan, per la morfologia i el caràcter del lloc, el consum es faci en grup o convidi a 
l’aglomeració de persones”. 

 
En data 13 de gener de 2025 es va dictar decret d’alcaldia núm. 2025DECR000053, 
notificat a l’interessat a través de la seva publicació en el Butlletí Oficial de l’Estat (BOE) 
núm. 90 Supl. N Pàg. 1, de data 14 d’abril de 2025, i que també es va exposar a la Seu 
electrònica del web municipal, del dia 16 de d’abril de 2025 al 9 de maig de 2025, ambdós 
inclosos, davant la impossibilitat de practicar la notificació personal per correu postal 
certificat en els domicilis que li constava en aquesta Administració els dies 29, 31 de 
gener, 3 i 6 de març de 2025 pel motiu de “Absent. Es va deixar avís a la bústia”, sense 
que l’interessat retirés l’avís de notificació de les oficines de Correus dins el termini 
establert a tal efecte, incoant procediment sancionador contra el senyor DCÚ pels fets 
anteriorment esmentats i atorgant-li un tràmit d’audiència de 15 dies hàbils per a formular 
les al·legacions que estimés convenients, aportés documentació i proposés les proves 
que cregués pertinents per a la defensa dels seus drets o interessos. 



 
 

 
 

 
En data 26 de maig de 2025, l’instructor del present procediment sancionador va formular 
proposta de resolució, atorgant-li un termini de 10 dies per a formular al·legacions i 
aportar els documents que considerés oportuns per a la defensa dels seus drets i 
interessos. 
 
L’article 40.4 de l’Ordenança municipal de Civisme i Convivència Ciutadana estableix que 
el termini màxim per a resoldre i notificar la resolució a l’interessat serà de 6 mesos a 
comptar des de la data d’incoació del procediment sancionador. 
 
Per la seva part, els articles 21.1, 25.1 b) i 84 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, del 
Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques (LPACAP, en 
endavant), recullen l’obligació legal de l’Administració de dictar resolució expressa 
declarant la caducitat de l’expedient i l’arxiu de les actuacions. 
 
Atès que el present procediment va ser incoat en data 13 de gener de 2025 i a data d’avui 
ha transcorregut el termini de 6 mesos sense que s’hagi resolt i notificat la resolució dins 
aquest termini, el procediment ha caducat. 
 
L’article 43.1 de l’Ordenança municipal de Civisme i Convivència Ciutadana, estableix 
que les sancions GREUS prescriuran en el termini de 2 anys a comptar des de la data de 
comissió dels fets. 
 
Vist l’article 95.3 de la Llei 39/2015, 1 d’octubre, del Procediment Administratiu Comú de 
les Administracions Públiques, que exposa que la caducitat no produeix per si sola la 
prescripció de les accions del particular o de l’Administració, però els procediments 
caducats no interrompen el termini de prescripció. 
 
En aquest supòsit és ben evident que no ha transcorregut més de dos anys des que es 
va cometre la presumpta infracció, per la qual cosa no s’ha produït la seva prescripció i, 
per tant, és procedent incoar novament aquest procediment  sancionador pels mateixos 
fets anteriorment esmentats 
 
Vist l’article 95.3 de la Llei 39/2015, 1 d’octubre, del Procediment Administratiu Comú de 
les Administracions Públiques, que exposa que la caducitat no produeix per si sola la 
prescripció de les accions del particular o de l’Administració, però els procediments 
caducats no interrompen el termini de prescripció. 
 
Per tot això, en exercici de les meves competències que m’han sigut conferides en virtut 
de la delegació efectuada per l'Alcaldia d'aquest Ajuntament, mitjançant Decret núm. 
1701 de data 19 de juny de 2025 i la Llei Reguladora de les Bases del Règim Local, el 
Decret Legislatiu 2/2003, de 28 d’abril, pel qual s’aprova el Text Refós de la Llei municipal 
i de règim local de Catalunya i del ROM 
 

RESOLC:  

 
PRIMER.- Declarar la caducitat del procediment sancionador incoat per decret d’alcaldia 
núm. 2025DECR000053, de data 13 de gener de 2025, contra el senyor DCU pels fets 
ocorreguts en data 14 de novembre de 2024 per presumpta infracció consistent en 
“Consumir en zones i espais públics begudes, substàncies o productes industrials 
presumiblement inhalables, de venda autoritzada, que puguin produir efectes nocius per a 
la salut, creïn dependència o produeixin efectes euforitzants o depressius quan, per la 
morfologia i el caràcter del lloc, el consum es faci en grup o convidi a l’aglomeració de 



 
 

 
 

persones”, conducta tipificada com a infracció GREU per l’article 27.5 de l’Ordenança 
Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana, per haver transcorregut el termini legal de 
sis mesos sense haver-se dictat i notificat la resolució. 
 
SEGON.- Incoar procediment sancionador contra el senyor DCU pels fets ocorreguts en 
data 14 de novembre de 2024 consistents en “Consumir en zones i espais públics 
begudes, substàncies o productes industrials presumiblement inhalables, de venda 
autoritzada, que puguin produir efectes nocius per a la salut, creïn dependència o 
produeixin efectes euforitzants o depressius quan, per la morfologia i el caràcter del lloc, 
el consum es faci en grup o convidi a l’aglomeració de persones”, conducta tipificada com 
a infracció GREU per l’article 27.5 de l’Ordenança Municipal de Civisme i Convivència 
Ciutadana i sancionable amb un import de 301,00 euros, que es correspon al grau mínim 
de la sanció prevista.  
 
El termini màxim per a resoldre i notificar la resolució a l’interessat serà de 6 mesos a 
comptar des de la data d’incoació del present procediment sancionador. Exhaurit aquest 
termini, la resolució ha de declarar la caducitat de l’expedient i l’arxivament de les 
actuacions, d’acord amb el que disposa l’article 25.1.b) de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, 
del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques, amb els efectes 
que preveu l’article 95 del citat text legal, sempre que no s’hagi interromput, suspès o 
ampliat aquest termini, d’acord amb els supòsits previstos en els articles 22, 23 i 32 de la 
Llei 39/2015, d’1 d’octubre. 
 
D’acord amb la Llei 7/1985, de 2 d’abril, de Bases de Règim Local, i en virtut de la 
delegació efectuada per l’Alcaldia d’Aquest Ajuntament, mitjançant decret núm. 
2025DECR001701 de 19 de juny de 2025, l’òrgan competent per resoldre el present 
procediment sancionador és el regidor de Seguretat Ciutadana. 
 
TERCER.- Nomenar instructor de l’esmentat expedient sancionador al senyor José Luis 
García Medina, Tècnic Superior en Dret d’aquest Ajuntament. Contra aquesta persona, 
l’interessat podrà al·legar els motius d’abstenció previstos a l’article 23 de la Llei 40/2015, 
d’1 d’octubre, de Règim Jurídic del Sector Públic o promoure recusació d’acord amb 
l’article 24 de la mateixa llei. 
 
QUART.-  Vist l’informe que consta a l’expedient i d’acord amb l’article 42 de l’Ordenança 
Municipal de Civisme i Convivència Ciutadana, la persona denunciada pot sol·licitar dins 
el termini de 15 dies hàbils, a comptar des de l’endemà de rebre la notificació del present 
decret, acollir-se a la prestació substitutòria de mesures alternatives, participar en 
activitats formatives i de reeducació en els valors cívics i així poder optar a la possibilitat 
de substituir l’import de la sanció per la prestació social envers la comunitat. La durada 
màxima de la prestació serà de 30 hores, sense perjudici del cost de la reposició dels 
béns públics que puguin haver estat malmesos. En el cas que la persona interessada 
optés per aquesta possibilitat, se li adjunta a continuació el model de sol·licitud de 
prestacions substitutòries que hauria de retornar degudament complimentat per registre 
d’entrada davant d’aquest Ajuntament dins el termini anteriorment esmentat. 
 
CINQUÈ.- Notificar el contingut de la present resolució a la part interessada atorgant-li 
tràmit de 15 dies hàbils d’audiència, comptadors des de l’endemà d’haver rebut la 
notificació, per a formular les al·legacions que estimi convenients, així com per aportar la 
documentació i/o justificacions i proposar les proves de les que s’intenti fer valer per a la 
defensa dels seus drets o interessos. A aquest efecte, la part interessada pot accedir al 
contingut de l’expedient administratiu mitjançant la Carpeta del Ciutadà, a través de la 
pàgina web de l’Ajuntament d’Olesa de Montserrat (www.olesademontserrat.cat), Seu 

http://www.olesademontserrat.cat/


 
 

 
 

Electrònica, Carpeta del Ciutadà. 
 
Tanmateix, segons el que preveu l’article 64.2. lletra f) de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre, 
del Procediment Administratiu Comú de les Administracions Públiques, de no presentar-
se al·legacions sobre el contingut d’aquesta iniciació del procediment dins el termini 
concedit, la resolució d’inici podrà ser considerada proposta de resolució ja que conté un 
pronunciament precís sobre la responsabilitat imputada. 
 
SISÈ.- El pagament voluntari per part del presumpte responsable, en qualsevol moment 
anterior a la resolució, implica la terminació del procediment, excepte pel que fa a la 
reposició de la situació alterada o a la determinació de la indemnització per danys i 
perjudicis causats per la comissió de la infracció. Aquest pagament voluntari comportarà 
una reducció del 50% sobre el grau de la sanció prevista. Resultant un import de la 
sanció amb reducció de 150,50 euros. La reducció esmentada i la seva efectivitat està 
condicionada al desistiment o la renúncia de qualsevol acció o recurs en via 
administrativa contra la sanció. El pagament es farà efectiu mitjançant les entitats 
financeres amb les quals hi hagi un acord de col·laboració en la recaptació d’ingressos 
municipals. 
 
Així ho resol i signa el Regidor delegat, Jordi Parent Beltran davant meu, el secretari, 
Bernat Moreno Torroglosa, que en dono fe i així ho certifico, als efectes de fe pública.  
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